

# 你们喊“梅西” 我就没戏了吗？

## 面对冷嘲热讽 C 罗在沉默中爆发

调 星光

不在沉默中爆发，就在沉默中灭亡。面对如山压力，今晨，在最后一轮小组赛生死战中，葡萄牙球星 C 罗用连中两元证明自己。用进球化解压力，C 罗的表现堪称神奇。

如果说荷兰全队上下都有极大压力的话，那么葡萄牙的 C 罗一个人就几乎承担了全队所有的压力。作为本届欧锦赛最大牌球星，被视为高帅富代表的 C 罗开赛以来几乎成为“全民公敌”，人们因为各种各样的理由都不喜欢他。

媒体说他太高傲，甚至还为他度身定做诸多传闻：例如更衣室发飙引内乱，例如公开诋毁主帅推卸责任……兵谏、内讧、罢训，条条都是死罪。

球迷嫌他爱显摆，甚至不惜用竞争对手名字来打压他。几天前，“梅西”这个名字是 C 罗的梦魇魔咒。上

场时，有人喊，射门时，有人叫，就连普通训练，赛后混采区，梅西的名字都是出现频率最高的“闲杂人等”。

埋头训练、认真备战，面对铺天盖地的冷嘲热讽，C 罗玩起新闻缄默。基地、酒店的两点一线生活让他迅速摆脱了很多不必要的压力，重新把精力集中到了足球上，他终于收获辉煌。

本场比赛，C 罗射门高达 10 次，接近全队一半，射正多达 5 次，还有 2 次中柱。假如不是运气还不够好，C 罗原本还可能上演帽子戏法。更重要的是，相比以往，经过静思积淀后的 C 罗在比赛中开始发挥起球队灵魂作用。比赛中，他不再一个人单打独斗，而会和纳尼、科恩特朗、佩佩等打起传接配合。“功劳属于全队。没有队友，我们不可能出线。”向来喜欢自我标榜的 C 罗成熟了。

特派记者 陶邢莹  
(本报乌克兰今日电)



○罗：不在沉默中爆发，就在沉默中死亡

## 葡萄牙队晋级后 C 罗拒绝采访 什么都不说 用进球说话

C 罗的赛后感言是什么？他掀起球衣，露出汗衫，上面写着：“宝贝，今天是你的生日，祝你生日快乐！”这，是他仅有的“感言”。

赛后记者有好多问题想问 C 罗，C 罗也一定感慨万千，然而，在混合采访区，当记者喊出他的名字时，他却向相熟的记者使了使眼色，摇摇头。他的脸上分明洋溢着快乐表情，他也明显在洗浴完毕之后已经悉心打

理过了自己的发型，并且抹了发油。

可他却不开口。佩佩也来了，纳尼也过来了。没想到，葡萄牙全队疾步离开，一言不发。

从新闻发布会上一路小跑赶来的葡萄牙记者问：“C 罗走了吗？”

“全队都走了，没人接受采访。”记者告诉他。

他睁大双眼：“你是开我玩

笑的吗？太不可思议了，前两场比赛无论输赢，他们都耐心接受我们采访的。”

此时，混合采访区放起了最流行的美国歌曲《钛合金》，“开火吧，开火吧，你击落我，但我不会倒，我是钛合金……”与此同时，从混合采访区挡板后面传出了一阵和着音乐的怪声，那是葡萄牙队员在大呼小叫。

特派记者 陶邢莹  
(本报乌克兰今日电)

### B 组积分榜

名次	球队	胜	平	负	积分	净胜球
1	德国	3	0	0	9	3
2	葡萄牙	2	0	1	6	1
3	丹麦	1	0	2	3	-1
4	荷兰	0	0	3	0	-3

### 四分之一决赛对阵

捷克 VS 葡萄牙  
德国 VS 希腊

(德国、葡萄牙小组出线)

## 波尔蒂王子国家队百场喜进球

# 德国战车开足马力无人能挡

德国战车再次证明了自己世界前三的实力，也因他们刮起的“青春风”尝到了甜头。作为本届欧锦赛最年轻的球队，今晨德国 2 比 1 取胜丹麦，在死亡小组以全胜战绩出线。这是德国队在欧锦赛上首次以全胜战绩出线。打入首球的波多尔斯基在达到百场国家队出场的同时，也回应了外界对其“浪射王”的质疑。

今晨比赛过后，一个恐怖的数据出现了！从本届欧锦赛预选赛算起，加上小组赛 3 战，德国已取得 13 场连胜！而相比预选赛，身处荷兰、葡萄牙、丹麦这样由世界前十球队组成的死亡之组，勒夫带回的小组赛全胜含金量极高。

今晨的比赛，波多尔斯基在 19 分钟便为德国取得进球，虽然之后被丹麦追回一球，但第 80 分钟，本德为德国队再入一球，彻底扼杀了对方的晋级希望。

回顾小组赛，虽是欧锦赛平均年龄最小的球队，但这群已在欧洲主流联赛打上主力的“孩子”，给球迷的印象已不再是德国的老爷车，而成了梅赛德斯双门跑车，他们的比赛更具观赏性，常在关键时刻给对手致命一击。

欢庆晋级的同时，另一项个人纪录也被刷新。前锋波多尔斯基以 27 岁的年龄，达到了 100 场国家



■波多尔斯基成为欧洲最年轻的「百场先生」

本版图片 CFP

队出场，成为欧洲最年轻“百场先生”。而在德国国家队历史中，他身前也仅仅剩下了马特乌斯、克洛泽、克林斯曼、科勒、贝肯鲍尔、哈斯勒这些“传奇”。

小组赛前两战，波多尔斯基表现平平，虽在勒夫的器重下，场

打满全场，但屡次错失进球良机，射门次数多得却无一斩获。今晨，他接穆勒的门前横传抽射得分，回应了外界的质疑。

四分之一决赛对阵希腊，年轻的德国战车，又踩下了油门。  
本报记者 许明

## 场外因素频现又是约谈又是调查

# 欧足联忙得团团转

“什么都没干，躺着中枪。”用这句话来形容俄罗斯、丹麦、克罗地亚等队，一点不为过。从球迷斗殴，到种族歧视，甚至连球员的一条内裤，都可能招来欧足联的罚款、扣分，甚至禁赛……欧锦赛赛程过半，诸强为小组出线挤破头，谁知层出不穷的场外因素却频频添堵。

### 球迷闹事开罚单

欧足联昨天宣布，就上周五英格兰对瑞典的小组赛展开调查。声明中称，英格兰球迷在比赛进行中，试图闯入球场，影响比赛。据悉，调查结果将于本周三公布。

而本届比赛的“刺头”，莫过于俄罗斯球迷；除了在球场上燃放烟花，小组赛次轮俄罗斯与波兰的比赛前后，球迷间更是发生了大规模冲突，造成 7 人受伤，200 名涉事球迷被带走调查。

之后，欧足联纪律委员会开出重磅罚单，俄罗斯足协被罚 12 万欧元；更要命的是，如果俄罗斯球迷再不安分，他们的球队可能会被扣去下届欧锦赛预选赛的 6 个积分。

### 种族歧视“零容忍”

对于种族歧视，欧足联三令五申“零容忍”，欧锦赛前更是放

出风来：“哪个胆敢惹事，一旦查证属实将考虑对球队进行扣分处罚，最严重的将被驱逐出欧锦赛！”

巴神单刀丢了，“思考人生”一说传遍网络。而在这之后，西班牙球迷承认，在比赛中确实对巴洛特利进行过言语攻击，并用上了学猴子叫这样的种族歧视手段。

这一次，巴神忍了。谁料之后第二场小组赛对阵克罗地亚，巴神也好不到哪儿去，场边的记者则捕捉到了细节——一根被扔上球场的香蕉。为此，欧足联启动了对这两场比赛球迷的调查。

除了巴洛特利外，捷克后卫格布雷西拉西耶也在俄罗斯的比赛遭遇种族歧视。

### 一条内裤惹麻烦

各项调查中，最高笑的莫过于丹麦前锋本特纳，他在小组赛次轮连入两球，撩起球衣奔向替补席，内裤边露出两个英文单词出现在转播镜头内，好事者发现这竟是欧洲一家知名博彩公司的名字。欧足联将于今天约见本特纳，除了罚款，处罚最重的可至禁赛。今晨丹麦队输球告别了欧锦赛，本特纳的有意无意之举，也不会对丹麦队造成严重后果。  
本报记者 许明